

颂党恩传家风 弘扬家国情怀

吴兴宝:用爱传承红色基因



刚刚入选全国最美家庭的吴兴宝一家来自海安市海安街道凤山村,他们互敬互爱、助人为乐,用真诚携手走过了人生的风风雨雨,用爱心构建了一个“颂党恩传家风”、铭记党史党恩、传承红色基因、弘扬家国情怀的最美家庭典型。



吴兴宝一家。

全家动员,创办“文史阅展之家”

2012年,吴兴宝从教师岗位上退休后,看到一些留守儿童迷上游戏机,有的甚至辍学逃课。于是,他和老伴把家中80平方米、年租金收入近万元的出租房收回来,自掏腰包10多万元装修成图书室和阅读室,又新建两间学习室和活动室。看到老两口这么积极,女儿女婿深受感动,女儿拿出结婚时的两万元“压箱

钱”购买了桌椅、书橱、学习工具书和小型活动器材;女婿设计了精美的标牌、喷绘,装潢美化。全家人齐动手,办起了凤山村第一个“家庭文化室”。文化室每天向留守儿童开放,被誉为“不锁门的农家书屋”、农村留守儿童的第二个“家”。教室、活动室、健身房一应俱全;院外,天竺、黄杨、丹桂、芭蕉等树木花卉四季常青,馨香扑面;室内,名人名言挂满墙壁,课桌凳椅整齐划一;数千册图书、20多种报刊陈列有序,书香四溢。

去年,吴兴宝家拆迁后,他与老伴商量,再腾出一套安置房,花费40多万元,创办“文史阅展之家”,作为机关、学校、社区等单位定点红色传承基地、新时代文明实践教育点。

夫唱妇随,倾注爱心报党恩

吴兴宝热爱关心下一代事业,老伴热心陪伴当好“后勤部长”。夫妻俩搭档创办“留守儿童家庭辅导站”“四点半课堂”,主动担任留守儿童的“代理家长”,累计无偿辅导留守儿童5000多人次,帮助20多名“问题孩子”重回正道。

吴兴宝的初衷是立德树人,扣好人生第一粒扣子,让辅导站成为一方园地,让更多的少年儿童像花朵似的在这儿快乐成长,竞相开放。他结合“走帮服”活动,建立健全留守儿童档案,做到“八个清楚”,即留守儿童年龄、入学情况、家庭住

址、留守原因、临时监护人的联系方式、家长姓名、家长经商务工详细地址和联系电话清楚,完善结对帮扶、监护人培训、随访、亲情交流等工作制度,并且主动提交了《关于建立关爱留守儿童长效机制的建议》。

宣讲路上,铭记党史守初心

“党永远在我心中,暮年唯有向前冲。”古稀老党员吴兴宝一心向党,他一直告诫儿女,要始终心向党,感党恩,报效祖国。这些年来,他不忘立德树人初心,呕心沥血自编讲义、自研技巧、自创平台、勤耕不辍,奔波在学校、机关、社区之间,用他的经历、用他的见识、用他对党的事业的一颗赤诚的心为中小学生、党团员、村镇后备干部讲党史、老区革命斗争史,宣

传习近平新时代中国特色社会主义思想。举办各种场合的党史国史宣讲达120场次,听众3万多人次。

挖掘传承本地革命史、传承红色文化是他生活的重要部分。已经有36年党龄的他,一直把党史学习教育作为崇高使命,殷切希望少先队员“弘扬爱国情,争当好少年”。退休后,他撰写了60多篇党史国史宣讲材料,一些革命故事常见于

本报记者唐佳美

同饮一江水 师生共成长 市一初中与宁强第一初中结对共建

晚报讯 1日下午,市一初中与宁强第一初中通过视频连线的形式开展了“同饮一江水,师生共成长”结对共建启动仪式。至此,位于苏陕两地的初中将在各方面通过共建共同成长。

在共建仪式上,两校代表各自介绍学校情况,并宣布共建方案。据了解,这次结对共建将从班级结对切入,推动两

校学生间的共同成长。作为结对班级的代表,一初中初一(3)班杨右有同学和宁强一初中一(6)班薛舒桐同学先后进行了发言,表示两地的学生将珍惜结对机会,共同学习,相互激励,在求学的道路上力争取得更大的进步。

宁强县教体局副局长郭伟表示,期待两校在结对共建中,

充分发挥引领示范作用,通过实实在在的教育行动促进学校共建、教师共进、学生共成长,进一步推动宁强教育改革创新和高质量发展。市委教育工委副书记杨晓岗希望两校互通有无,实现德育水平的持续巩固;科学谋划,实现教科研能力的共同进步;勇于创新,打造结对共建的品牌活动。记者沈樑

慈善医疗互助托起群众“稳稳的幸福” 中兴街道“慈医宝”项目正式启动

晚报讯 昨天,南通开发区中兴街道“慈医宝”慈善医疗互助项目正式启动。该项目救助范围覆盖全病种、全人群,且操作便捷,旨在减轻广大居民住院医疗负担,建立完善居民医疗互助帮扶机制。

“慈医宝”项目是中兴街道落实南通开发区“慈善之城”的创新举措、试点先行的民生实事工程。该项目实施对象为中兴街道辖区内全体户籍在册人员,以家庭为单位自愿参加。缴费标准为100元/人/年,其中居民个人缴费50元,区、街道慈善会支持补贴50元。互助期限为2022年1月1日至2022年12月31日。

“慈医宝”项目是辖区居民在基本医疗保障之外的有力补充。据悉,参加“慈医宝”项目后,凡入院时间在慈善医疗互助实施日期内、单次住院满足以下条件之一,居民可享受再次求助,即基本医保(居民医保、职工医保)报销后,个人自付金额≥3000元;低保及低收入家庭

单次住院总费用≥1000元;未参加基本医保或中断职工医保的参保人员,单次住院总费用≥6000元的居民在医保报销后,该项目可实现再救助一次。

据了解,“慈医宝”项目覆盖全病种,住院治疗所包含的1539个病种都可救助;覆盖全人群,不限年龄、健康状况,老人小孩都能参加;报销额度高,单次住院最低救助300元,最高救助5万元;救助最公平,一样的病种一样救助,全街统一、人人平等;救助最便捷,只需手机APP上传出院记录、住院费用清单、居民医保或职工医保报销单等3项证明材料,足不出户完成救助手续。

“慈医宝”项目为广大居民抵御“因病致贫”风险、增强自我保障能力再增加一道保障网,同时还可以将过去零星、散小的助医救助项目统一规划,统筹一般互助与重点救助,补齐民生保障的短板。

记者袁晓婕
通讯员陈晓薇

提升自我实现精彩人生 我市出国务工青年分享宝贵经历

晚报讯 出国务工对提升自己是否有帮助?离开家乡如何适应?近日,市国际经济技术合作协会开展出国务工青年出国经历分享公益活动,邀请出国务工归来的青年志愿者分享国外工作经历和所见所闻,与即将出国务工的40多名青年交流境外工作经验和生活感受。

“出国务工虽背井离乡,但能开阔眼界、提升技能、学习外语,是人生一段宝贵经历。”活动中,分别于2007年、2009年、2016年赴日本研修的3名志愿者,说起了自己的出国经历,感到收获颇多,感触颇深。她们表示,在境外有困惑、有艰辛,要调整好心

记者刘璐